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Το 4ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης υλοποιεί φέτος το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+ με 
τίτλο: “Δημιουργώντας το Ευρωπαϊκό σχολείο του αύριο”. Στο πλαίσιο του 
προγράμματος περιλαμβάνονται τρεις κινητικότητες εκπαιδευτικών για job shadowing 
και μία κινητικότητα μαθητών σε χώρες του εξωτερικού. 

Η δεύτερη κινητικότητα πραγματοποιήθηκε στο σχολείο Kiviõli Riigikool, στο Kiviõli 
της Εσθονίας, από τις 9 έως τις 13 Δεκεμβρίου 2024, με τη συμμετοχή δύο 
εκπαιδευτικών του σχολείου μας. Η εμπειρία αυτή έδωσε έμφαση στις σύγχρονες 
εκπαιδευτικές μεθόδους, την ένταξη μαθητών με ειδικές ανάγκες, καθώς και την 
κατανόηση διαφορετικών πολιτισμικών προσεγγίσεων. 

Κατά τη διάρκεια της κινητικότητας, οι εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να 
παρατηρήσουν προηγμένες μεθόδους διδασκαλίας, όπως η χρήση ψηφιακών 
πλατφορμών, e-books και εργαλείων Τεχνητής Νοημοσύνης (AI), καθώς και την 
εφαρμογή τεχνικών διαφοροποιημένης διδασκαλίας. Ειδική έμφαση δόθηκε στην 
υποστήριξη μαθητών με ειδικές ανάγκες, μέσα από πρακτικές που ενισχύουν την 
ένταξή τους στην εκπαιδευτική διαδικασία. Επιπλέον, γνώρισαν τη σχολική κουλτούρα 
της Εσθονίας, η οποία δίνει προτεραιότητα στην ολιστική ανάπτυξη των μαθητών, 
προάγοντας τη φροντίδα, την ευημερία και την αυτοπεποίθηση. Αυτές οι πρακτικές 
ενισχύουν τη συμμετοχή και την εξατομικευμένη υποστήριξη των μαθητών, 
προσφέροντας πολύτιμη έμπνευση για την εφαρμογή τους στο ελληνικό εκπαιδευτικό 
περιβάλλον. 

Η διαπολιτισμική συνεργασία αναδείχθηκε μέσα από τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών 
σε τοπικές σχολικές και κοινωνικές δραστηριότητες, όπως σχολικές εκδηλώσεις, 
εργαστήρια και επισκέψεις σε κοινοτικά κέντρα. Μέσω της αλληλεπίδρασης με 
μαθητές και εκπαιδευτικούς διαφορετικών πολιτισμικών καταβολών, ενισχύθηκε η 
κατανόηση της πολυπολιτισμικότητας. Επιπλέον, παρατήρησαν την ενσωμάτωση 
Ρωσόφωνων μαθητών στο σχολικό περιβάλλον, κατανοώντας την αξία της 
πολυπολιτισμικής ένταξης και της εξατομικευμένης υποστήριξης. Οι εμπειρίες αυτές 
διεύρυναν την πολιτισμική ευαισθησία και καλλιέργησαν δεξιότητες που ενισχύουν τη 
διαχείριση πολυπολιτισμικών τάξεων. 

Η κινητικότητα στο Kiviõli Riigikool αποτέλεσε μια εξαιρετικά εποικοδομητική 
εμπειρία για τους εκπαιδευτικούς μας. Οι παρατηρήσεις τους σε καινοτόμες 
τεχνολογίες και πρακτικές ένταξης, σε συνδυασμό με τη φιλοσοφία της ολιστικής 
εκπαίδευσης, ενίσχυσαν την κατανόηση της σημασίας της ανάπτυξης δεξιοτήτων ζωής 
και κοινωνικής ευαισθησίας. Οι εκπαιδευτικοί επέστρεψαν με νέες ιδέες για την 
προώθηση της τεχνολογικής εκπαίδευσης, την υιοθέτηση καινοτόμων πρακτικών 
διδασκαλίας και τη δημιουργία ενός πιο ενταξιακού σχολικού περιβάλλοντος. 

Το 4ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης συνεχίζει να διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στην 
προώθηση της εκπαιδευτικής καινοτομίας, συμμετέχοντας σε δράσεις που ενισχύουν 
τη σύνδεση του σχολείου με την κοινωνία. Μέσω προγραμμάτων όπως το Erasmus+, 



το σχολείο μας ενισχύει τη συνεργασία με διεθνείς φορείς και εμπλουτίζει τις εμπειρίες 
των μαθητών και των εκπαιδευτικών του, συμβάλλοντας στη διαμόρφωση ενός 
σύγχρονου και εξωστρεφούς εκπαιδευτικού οργανισμού. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την κινητικότητα και το πρόγραμμα 
Erasmus+ μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του σχολείου μας: 
https://blogs.sch.gr/4lykxant/erasmus/programmata-2024-2025/programma-
erasmus/ 

 

4ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης  

 


